
FOSTREN: Stimularea și consolidarea metodelor de reducere a 
metodelor coercitive aplicate în serviciile europene de sănătate 
mintală 

FOSTREN este un proiect cu finanțare COST, inițiat cu scopul de a crea o rețea sustenabilă, 

multidisciplinară de cercetători și inovatori care doresc să îmbunătățească metodele de 

reducere a metodelor coercitive aplicate în serviciile de sănătate mintală. 

Numeroase persoane care beneficiază de servicii de îngrijire a sănătății mintale sunt supuse 

unor practici coercitive, precum tratarea pacienților externați în comunitate și detenția fizică 

în spitale. Aceste practici pot încălca drepturile omului, iar la nivel internațional se 

conturează o nouă politică de retragere a acestor practici din serviciile de sănătate mintală în 

viitorul apropiat. 

Inițiativele de succes menite să pună în aplicare această schimbare transformațională prevăd 

intervenții susținute la mai multe niveluri, bazate pe cele mai recente dovezi în știința 

aplicativă, datorită cărora noile metode să poată fi puse în practică pe termen lung. 

Regulile de bună practică clinică în acest domeniu sunt limitate în Europa, cercetările privind 

eficiența noilor metode nu sunt complete, iar înțelegerea barierelor și a factorilor de facilitare 

pentru transformarea serviciilor la nivel practic este limitată. 

Utilizatorii serviciilor, specialiștii, managerii serviciilor medicale, profesorii, cercetătorii și 

factorii de decizie au la dispoziție o serie de perspective asupra acestor aspecte, însă trebuie 

să contribuie cu toții pentru ca schimbarea să se poată produce. 

Obiectivul nostru, al celor de la FOSTREN, este de a realiza schimbul de experiență între 

toate aceste grupuri și părți interesate cu scopul de a crea un cadru integrat pentru 

implementarea efectivă a noilor metode. Accesați https://fostren.eu/objectives/ și 

https://fostren.eu/deliverables/ pentru a afla mai multe detalii despre obiectivele și rezultatele 

noastre (în engleză). 

Aceste obiective vor fi atinse prin desfășurarea unor activități interconectate, organizate de 

cinci Grupuri de lucru (GL): https://fostren.eu/working-groups/ (în engleză). 

GL1: Grupul „Factori de risc pentru constrângere” va examina factorii de risc asociați cu 

măsurile coercitive atât la nivel macro, cât și la nivel individual. 

GL2: Grupul „Intervenții alternative” va explora și va examina oportunitățile pentru 

facilitarea abandonării măsurilor coercitive în spitale și în serviciile comunitare. 

GL3: Grupul „Rezultate și recuperare” va compara în mod sistematic informațiile privind 

efectele expunerii la măsurile coercitive asupra pacienților și angajaților din toate țările 

participante. 

GL4: Grupul „Știința implementării” se va concentra asupra proceselor care stau la baza 

aplicării efective a datelor descoperite de celelalte trei grupuri de lucru. 

https://fostren.eu/objectives/
https://fostren.eu/deliverables/
https://fostren.eu/working-groups/


GL5: Grupul „Răspândirea și exploatarea noii abordări” se va concentra asupra diseminării și 

utilizării rezultatelor obținute în cadrul proiectului. Acest Grup de lucru va produce, de 

asemenea, bloguri pe tema reducerii constrângerilor în diverse țări participante: 

https://fostren.eu/blogs/  

Contactați-ne pe pagina noastră de contact contact page pentru a obține mai multe informații 

despre rețeaua FOSTREN. 

https://fostren.eu/blogs/
https://fostren.eu/contact-us/

